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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

Negyedévre i ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 lcr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és könvomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek viasza.

Egyes szám ára 10 kr. Hegjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 10 kr,

Apponyi.
Zombor, 1898. nov. 28.

Volt idő, mikor az olyan beszédre, a milyen 
ma az Apponyié volt, ezt konstatáltuk: csalódást 
hozott. Mert a nemzeti párt vezére elismerten 
szóvirtuóza a parlamentnek és sokat várnak tőle, 
legalább külső hatás tekintetében. Fájdalom, újabb 
időben, értjük alatta az utolsó két-három esztendőt, 
a kipróbált hatások elmaradnak, mivel Apponyi is 
— a kipróbált eszközökhöz nyúlt a hatáskeltés 
céljából. A szóvirtuózból egyszerű éneklő madár 
lett: megmaradt a baritonja és ezen fújja a ha­
tározatlanság nótáit.

Mit is mondjunk mai beszédéről ? Megszoktuk 
mi is, hogy Apponyi Albert beszédeiben a mon­
danivalók sokaságát keressük és a vita tulajdon- 
képeni magjára akadjunk. Megtesszük most is, 
noha csak puszta szokásból. A magyar ékes­
szólás szempontjából sajnálattal konstatáljuk, hogy 
az Apponyi Albert beszédében nem találunk több 
figyelemreméltót, mint akár ... De hát ne em­
lítsünk neveket. Mint akárki máséban.

Érdekes vonása e politikus dekadenciájának, 
hogy felszólalásai mind szubjektivebb, hogy ne 
mondjuk: durvább természetet öltenek. Huszonöt 
esztendő múlt és Apponyi Albert egy helyen ül 
és mint a Peer Gynt Solreigh-je vár és énekel: 
mikor tér be az áhított boldogság? Azóta a világ 
rohamosan haladt és az áhított boldogság messze 
került az Apponyi kis kunyhójától. Ki a hibás? 
A világ, vagy ő ? A magyar politikai fejlődésnek 
valóban vannak kötelességei egyhelyben ülő 
politikusai iránt? Annyi vívmányon, annyi élet­
szükségleten keresztül, mely a szabadelvűpárt 
uralmában létesült, keresztül kellett volna-e gá­
zolni, csakhogy Apponyi Albert el ne keveredjék 
és hiába ne várjon a kunyhó ajtajában? Ej, ne 
legyünk vén asszonyok. Á világ nem hibás, ha 
egy széptehetségü bariton máskép fütyül, mint a 
hogy a világ forog.

Apponyinak soha nem volt érzéke a magyar 
politika aktuális szempontjai iránt. Ennek meg­
vannak a maga következései. Önérzetes, filozóf 
ember számol vele és nem jajgat a világ hálát­
lanságán. De hát Apponyi grófban a gyakorlati 
érzék hiánya nem is az ideálizmus erényéből 
következik. A fejlődés nem haladt ugyan, de a 
fejlődés szerint csinált apró taktikai mozdulatokat 
mindig. Persze, hogy az életnek ez kevés, foga­
natja nem volt. Az apró mozdulatok — aprók, 
némi feledékenység mellett lehet őket le is ta­
gadni. S mivel Magyarország ma nincs ott, a 
hol Apponyi — maradt, rázengi az elégikus 
nótát: nem érdemes képviselőnek lenni.

Nem érdemes? Hát persze, hogy nem. De 
liigyje el a nemes gróf, hogy kormányelnöknek 
még kevésbé érdemes lenni. És ha ő a köteles­
ségérzetre hivatkozik, mely helyén tartja, hadd 
derengjen benne a sejtelem, hogy talán minket 
is a kötelességérzet szögez arra a tüskés székre. 
Mindnyájunknak kötelességeink vannak és ha 
Apponyi gróf ezt az erkölcsi elemet csak most 
fedezi föl magában, ugyan mi tartotta őt eddig 
helyén, hogy csak most, mikor pusztán a köte­
lességet akarja teljesíteni, kedvet érez a vissza­
vonulásra ?

Értjük ezt a lelkiállapotot. S ha a politika 
ismerne könyörületet, vele simánk. Annyi szép 
tehetség, annyi szép esztendő elpocsékolódott 
terméketlenül! Értjük, hogy a céljatévesztett 
múlt romjain Apponyi Albert nem magában ta­
lálja a hibát, hanem az univerzumban. A szeren­
csétlenség logikájával dolgozik ő és a szerencsét­
lenségnek jogai vannak.

Ámde mint minden jognak, ennek is vannak 
határai. A csüggedés és lelki csömör hangulata 
nem hatalmazza föl Apponyit sem arra, hogy 
fumigáljon mindent, a mi nem őt követi és 
ócsároljon le mindent, a mi nem hozzá tartozik. 
Közvélemény, nemzeti érdek, országos szükség... 
az neki semmi. A választás szerinte minden, mert 
pártja még ma is viseli a sebeit. Mit jelent ez 
a régi nóta, mely mindannyiszor felujul, mikor 
gyöngül az ellenzék álláspontja, hogy adott po­
litikai kérdéssel szemben is nyomban elhallgat,

mihelyt a látszat szerint alkalom kínálkozik a 
győzelemre? Miért, hogy Aoponyi még ma is 
emlékezik a választásokra ét elfelejtette, a mi 
azokat megelőzte ? Miért, tag y dicsérő szava van 
ma a Wekerle-kabinet szó dáit, és nem volt akkor, 
mikor az a roskadásig küzdött ideáljaiért! Miért, 
hogy ma ismer különbséget a kormányok között, 
de mikor valamelyikkel szemben állt, egyaránt 
korruptnak mondta őket?

A mi jót Apponyi a Wekerle-kabinetről mon­
dott, csak kellemes lehet nekünk, a kik e kabi­
netet követtük és azt Apponyiék támadásai ellen 
megvédelmeztük. De ez a dicséret, szemben az 
annak idején elhangzott gáncscsal, nagyon is ér­
tékteleníti a mai támadásokat a mai kormány 
ellen. Nem akarunk jósolni, de hát a Wekerle- 
kabinetnek nem akartuk megjósolni, hogy Appo­
nyi Albert, a Wekerle-politika leghatározottabb 
ellensége, valamikor dicsérettel emlékezik meg 
róla.

Vitatkozzunk-e vele, mikor a Bánffy-kormány 
szószegéseiről emlékezik meg? Mutassuk-e ki, 
hogy a mikor a nap szemmelláthatólag elbújik 
a begy mögött, mégis csak a föld forgott és nem 
a nap ? Nagyon is önkéntes az az érzéki csaló­
dás, mely Apponyi beszédéből megszólal és tudja 
ezt ő maga is. Hosszú politikai pályájának egyet­
len konzekvens vonása, hogy mindig keresett 
magának differenciát, még akkor is, a mikor a 
saját programmját valósította meg a kormány. 
Ma talán máskép állana a dolog?

Emlékezzék csak vissza a nemzeti párt ve­
zére, — nem nagy sor arra visszaemlékezni — 
mit mondott a napirendi vita alatt? Nem arról 
beszélt, hogy igenis a végsőig menő obstrukciót 
akarja, hanem csak gyöngéden, kíméletesen, job­
ban mondva óvatosan annyit, hogy indemnytre 
az országnak van ugyan nagyobb szüksége, mint 
a kormánynak, de meg akarja táncoltatni a kor­
mányt és megnehezíteni csak a helyzetét, hogy 
egykönnyen ne jusson a szükséges eszközök bir­
tokába.

Akkor még aggodalmas szellők jártak, az 
ódium, mivel az obstrukció hirdetése járt, még 
friss volt és a nemes gróf nem akarta ezt ma­
gára venni. Azóta elvadult a parlamenti hang és 
a közvélemény mintha egy kicsit eltompult volna. 
Ma már Apponyi nyíltan csatlakozik az obstruk- 
cióhoz, minden fentartás nélkül. Akceptálja az 
obstrukció okoskodását az egész rendszeren s már 
nem a kormányzás megnehezítéséről beszél, ha­
nem lehetetlenné tételéről.

Félreismerhető-e az oroszlán-pózban az azt 
megelőző macska-óvatosság? És méltó-e az elégia 
fenséges hangjához a taktikázás a saját becses 
bőre épségéért? A ki annyira megundorodott a 
közélettől, a kinek annyira mindegy minden s a 
ki annyira csak egy zsarnok kötelességérzet pa­
rancsának enged, mikor marad és cselekszik, az 
ne oly fokozatosan adogassa be elhatározását a 
közvéleménynek.

Hogy mi a nemzeti párt kiegyezési politi­
kája, azt máig sem tudja senki. De Apponyi ha­
tározati javaslata mégis a kiegyezésben sarkallik. 
Ugyan miféle világosság-szomjazó az, a ki any- 
nyira a sötétben szeret bujkálni? Hívei közül 
sokan a külön vámterületet kívánják föltétlenül. 
Volt-e szava ez ellen? Volt-e szava arról, vájjon 
csakugyan ő is a külön vámterületet kívánja? 
Mi nem tudjuk, más sem tudja, Mondja meg 
Bánffy a magáét, akkor aztán szóknak ők is. 
A Bánffy szava legyen a fény, mely után az ő 
szavuk árnyékul vetődik. Apponyi meggyőződése 
a kiegyezésről mindig egy: az ellenkezője annak, 
a mit a kormány vall. A desztrukciónak mindig 
ez volt a taktikája.

És ezt nevezik odaát igaz meggyőződésnek. 
A kinek pedig olyan meggyőződései vannak, az 
csakugyan legjobban teszi, ha siránkozik a kuny­
hója ajtajában és bevárja a soha be nem követ­
kezőt.

N—t.

Városi közgyűlés.
Zombor város közönsége f. évi november hó 30-án 

tartotta ez évi utolsó rendes közgyűlését, melyen a bi­
zottsági tagok nagy számmal jelentek meg.

A gyűlés dr. Vojnits István főispán elnöklete alatt 
a következőkép folyt le:

Polgármesteri jelentés. — Jövő számunkban egész 
terjedelmében közöljük.

Belügyminiszteri rendelet a központi választmány 
újból leendő megalakítása tárgyában. — Tudomásul vé­
tetik s a további intézkedések megtételére a polgármester 
felbivatik.

Csongrád vármegye és Pécs szab. kir. város 
közönségének átirata a képviselőkáz tanácskozásainak 
rendes mederbe terelése és a fontos közgazdasági ja­
vaslatok sürgős elintézése iránt a képviselőházhoz inté­
zett feliratuk pártolása tárgyában.

Az állandó választmány, illetve a tanáos javaslata 
az, hogy Csongrád vármegye és Pécs város feliratainak 
egész teljükben való pártolása mellett Zombor város 
részéről is hasonszellemü felirat intéztessék a képviselő- 
házhoz. Maga a javaslat knyegében megegyezik a megye 
által elfogadott s lapunk múlt számában egész terjede­
lemben közölt javaslattal.

Elsőnek felszólal dr. Drakulits Pál bizottsági tag 
s nagyszabású beszéddel támadja különösen Csongrád 
vármegye ismert feliratát, melyet szerinte a pártszen­
vedély szült. Bár a beszéd hangja hevesebb volt s 
tartalmában is jobban kidomborodott az ellenzéknek 
a kormány ellen folytatott elkeseredett harca, mint a 
megye termében elhangzott ellenzéki beszédben s bár 
ennélfogva a bizottság nagy többsége nem is helyeselhette 
dr. Drakulits Pál néhol túlhajtott fejtegetéseit: általános 
figyelemmel honorálta a szónokot, aki majd egy óráig 
tartó beszédében érdekesen csoportosította a felirat el­
leni érveket. Csak egy Ízben ragadta el a szónokot heve, 
amidőn a „becsapás“ szót alkalmazta a kormányra és 
pártjára. Midőn azonban ezért az elnöklő főispán ré­
széről figyelmeztetésben részesült, teljes lojalitással is­
merte be hibáját s kért a bizottságtól pardont. Nem 
fogadja el a tanács javaslatát. Beszédét párthívei lel­
kesen megéljenezték.

Koczkár Zsigmond bizottsági tag szólal fel ezután. 
Tartalmas, kerek beszédében meggyőzően ecseteli az 
obstrukció által okozott károkat s veszedelmeket. Magyar- 
országnak erkölcsi jussa és tekintélye valamint gazda­
sági életműködése válság elé sodortatott az által, hogy 
a kisebbség a parlament működésének rendes menetét 
erőszakos eszközökkel akadályozza. Ez ellen a törvény­
hatóságoknak, mint a közvélemény sulylyal biró egyik 
orgánumának, tiltakozniok kell. Majd rátér a kormány 
hazafias működésére, azon eredmények ecsetelésére, 
melyeket a Bánffy-kormány az u. n. nemzeti aspirációk 
terén elért s a melyekért nem az ellenzék által űzött 
személyes támadást, hanem minden hazafi teljes elisme­
rését érdemelte ki. Elfogadja a tanács javaslatát.

Általános éljenzés és helyeslés kisérte Koczkár 
Zsiga beszédét.

Paul Kálmán bizottsági tag szerint az egész kér­
dés tárgytalan, mert a képviselőház immár hozzá fogott 
az indemnity tárgyalásához.

Több felszólalás nem lévén, elnöklő főispán 20 
biz. tag kívánságára névszerinti szavazást rendelt el, 
melynek eredménye az lón, hogy a tanács javaslata 
nagy többséggel elfogadtatott.

Örvendünk, hogy e kényes kérdést is Zombor 
város törvényhatósága, hozzá méltó komolysággal és 
higgadtsággal tárgyalta, a miért teljes elismerés illeti 
meg úgy az egyik, mint a másik részt.

Pozsony szab. kir. város közönségének átirata a 
városok fogyasztási adó természetű jövedelmeinek ide­
iglenes rendezéséről szóló törvényjavaslat ellen a kép­
viselőházhoz intézett felirat pártolása tárgyában. — Ha­
sonszellemü felirat felterjesztése elhatároztatik.

Főispán ur Öméltóságának átirata, melylyel a 
folyó évi október hó 28-án megtartott számonkérőszék 
jegyzőkönyvét átküldi. — Tudomásul vétetik.

A városi tanács előterjesztése a községi bírói 
állás szervezése tárgyában. — 900 frt fizetés és 100 frt 
lakbérrel községi bírói állás szerveztetik; ezen álláshoz 
jogvégzettség, esetleg jogtudományi államvizsga kíván­
tatik meg.

Polgármesteri előterjesztés a folyó év végével 
kilépő választott törvényhatósági bizottsági tagok he­
lyeinek betöltése tárgyában. — A kilépő 25 bizottsági 
tag helyébe újak választására határidőül december hó 
14-ike tűzetik ki. Választási elnökök, illetve alelnökök 
a belvárosban Tárczay Mór és dr. Falcione Nándor, 
felsóvárosban Koczkár Zsigmond és Badicsevits Sándor, 
Bánátban dr. Thurszky Jenő és dr. Zákó István, Cser- 
venkában dr. Krónits István és dr. Alföldy Árpád, Sze- 
lencsében Dekker Pál és dr. Dimitrijevits Brankó.

Polgármesteri előterjesztés a Zombor és kör­
nyékbeli belvizszabályozási érdekeltségben a város mint 
magánbirtokos képviseletére kiküldött kirendelése tár­
gyában. — Trischler Ferenc polgármester küldetik ki.

Polgármesteri előterjesztés a kereskedelemügyi 
minisztérium által Ínséges munkások által teljesítendő 
munkálatokra engedélyezett 2500 frt hováforditása tár­
gyában. — Ezen összeg a vármegyeház keleti oldalán 
fekvő tér feltöltésére fordittatik.



Polgármesteri előterjesztés a gyalog-őrmester ré­
szére természetbeni lakás helyett lakbérilletmény meg­
állapítása iránt. — Természetbeni lakás helyett 60 frt 
lakbér állapittatik meg.

Polgármesteri előterjesztés Vuits György mérték­
hitelesítőnek jutalomban részesítése iránt. — 180 frt 
jutalom megszavaztatik.

Polgármesteri előterjesztés Schubert Ignác hivatal- 
szolgának jutalomban részesítése iránt. — 80 frt jutalom 
megszavaztatik.

Gazdasági és pénzügyi bizottság javaslata a 
városi és árvatári pénzkészleteknek az 1899. évben 
leendő elhelyezésére pénzintézetek kijelölése tárgyában.
— A pénzek úgy mint eddig, a zombori takarékpénz­
tárban és kereskedelmi bankban helyeztetnek el.

Gazdasági és pénzügyi bizottság javaslata az aszfalt- 
járdák elkészítése iránt megtartott árlejtés tárgyában.
— A hazai aszfaltipar részvénytársaság ajánlata fogad­
tatott el.

Gazdasági és pénzügyi bizottság javaslata a gyep­
mesteri állás betöltése iránt beérkezett pályázati kérvé­
nyek tárgyában. — Ivláró József ajánlata elfogadtatik.

Gazdasági és pénzügyi bizottság javaslata a városi 
földek haszonbérbeadása iránt meg tartott árverések 
tárgyában. — Jóváhagyatik.

Gazdasági és pénzügyi bizottság javaslata a sikarai 
vendéglő bérbeadása iránt megtartott árverés tárgyában.
— Jóváhagyatik.

Gazdasági és pénzügyi bizottság javaslata a sztapári 
úti csárda bérbeadása iránt megtartott árverés tárgyában.
— Jóváhagyatik.

Gazdasági és pénzügyi bizottság javaslata Ugry 
Mihály és nejének városi maradványföld eladása iránti 
kérvénye tárgyában. — A kérvénynek hely adatik.

Gazdasági és pénzügyi bizottság javaslata az 1891. 
évi városi pótadófőkönyvnek lezárása tárgyában. — A 
főkönyvek lezárásával Putnik Rezső bizatik meg.

A városi házipénztár 1893. évi megvizsgált szám­
adásai. — A felmentvény felelős számadóknak kiadatik.

A kövezési alap 1897. évi megvizsgált számadásai.
— A felmentvény felelős számadóknak kiadatik.

A szépitészeti alap 1897. évi megvizsgált szám­
adása. — A felmentvény felelős számadóknak kiadatik.

A Parcsetics Agátha ösztöndíjalap 1897. évi meg 
vizsgált számadásai. — A felmentvény felelős számadók­
nak kiadatik.

Dr. Gertinger Pál tanácsnok kérvénye állásától leendő 
felmentése iránt. — Sajnálattal tudomásul vétetik s dr. 
Gertinger Pálnak szorgalmas és eredményes működé­
séért jegyzőkönyvi köszönet szavaztatik.

A zombori önkéntes tűzoltó egylet kérvénye a vá­
rosháza épületében egy bolthelyiség átengedése iránt. — 
A kérelemnek hely nem adatik.

Ugyanannak kérvénye javadalmazásának felemelése 
és jubiláns költségeinek megtérítése iránt. — A kére­
lemnek hely nem adatik.

A városi könyvtár kezelőségének előterjesztése a 
könyvtárnak tűzkár elleni biztosítása iránt. — A könyv­
tár 15000 frt erejéig tűz ellen biztosittatik.

Nyugdijkezelő választmány javaslata Facskó Pál 
rendőr nyugdíjaztatása tárgyában. — Évi 147 frttal 
nyugdijaztatik.

Wiener Mihály nyugdíjazott városi Írnok kérvénye 
segély megadása iránt. — A kérelemnek hely nem 
adatik.

Veszelinovits Milorád városi I. alkapitány kérvénye 
hurcolkodási költségeinuk megtérítése iránt. — 120 frt 
hurcolkodási költség megtéríttetik.

Martinovits György rendőrfelügyelő fizetési előleg 
iránti kérvénye. — A fizetési előleg megadatik.

Kulits Márton végrehajtó fizetési előleg iránti kér 
vénye. — A fizetési előleg megadatik.

Aradszky György iktató fizetési előleg iránti kér 
vénye. — A fizetési előleg megadatik.

Stehler Sándor Írnok fizetési előleg iránti kérvé­
nye. — A fizetési előseg megadatik.

A december hó 3-án tartandó hitelesítésre dr. Bi 
kár Nenád, Jakobtsits Mihály, Ehrlich Nándor, Zsulye- 
vits Ernő, Leovits György biz. tagok küldetnek ki.

A közgyűlés a főispán lelkes éltetésével ért véget.

Újdonságok.
Dec. 2. Ma van ötven esztendeje annak, hogy

I. Ferencz József, ő császári és apostoli királyi felsége 
az osztrák császári trónt elfoglalta. Ez az ünnep a ma 
gyarok ünnepe is, mert amikor a király személyének 
ünnepéről van szó, akkor egy jó magyar sem maradhat 
el; a mi királyunk személye nem választható el az 
osztrák császár személyétől s igy mi épen olyan buzgón 
kérjük az Isten áldását, mintha csak a király jubileu­
máról volna szó. A mai napon az összes templomokban 
isteni tisztelet lesz és pedig reggel 9 órakor a róm. 
kath., azután pedig a gör. kel. és az izr. templomokban. 
Az isteni tiszteleteken megjelennek az összes hatóságok 
és hivatalok. Holnap osszák szét kellő ünnepélyesség 
mellett a katonák között a jubileumi érmeket.

Kitüntetés. Őfelsége a király Szabó Ferencz 
nagybecskereki esperes-plébánost boroszlói apáttá ne­
vezte ki. A kitüntetett nemeslelkű barátja a zombori 
felső keresk. iskolának és azt 100 kötetre terjedő érté­
kes történelmi és földrajzi munkával is megajándékozta. 
A felső keresk. iskola tanári testületé a kitüntetettet 
— november 30-án tartott értekezletéből kifolyólag — 
meleg hangon irt jegyzőkönyvi kivonatban üdvözölte.

Gazdasági tudósitó. A földmivelésügyi m. 
kir. miniszter Scbüőer Antal gajdobrai lakost, Bács- 
Bodrogh vármegye palánkai járására nézve, gazdasági 
tudósitói tiszttel bizta meg.

Ebéd a főispánnál. Dr. Vojnits István főispán 
tegnap nagy ebédet adott, a melyre hivatalosak voltak : 
Ászt Nándor, dr. Alföldy Árpád, Autb György, dr 
Atányi József, báró Bibra Frigyes, dr. Baloghy Ernő, 
Bodnár György, Bikár Simon, Bittermann Nándor, Berits 
Szvetiszláv, dr. Czvetkovits Péter, Czedler János, Dekker 
Pál. Dömötör Pál, dr. Drakulits Pál, Dimitrievits Bránkó, 
dr. Donoszlovits Vilmos, Damjanovits Szvetozár, Dicht 
Adolf, Fejér Gyula, dr. Fischer Mihály, Fratricsevits 
Béla, dr. Falcione Nándor, Franczl András, dr. Gertinger 
Pál, Gergurov Milán, Gozsdu Elek, dr. Grüner Samu, 
Georgievits Koszta, Grüff Nikáz, Gyurisits György, id. 
dr. Havel József, Hegedeös Miklós, dr. Hübner Gyula, id. 
Heindlhofer Róbert, Jakobcsits Mihály, Józits Gyula, 
Karácson Gyula, Koczkár Zsigmond, Kozma László, dr.

Konyovits György, dr. Krónits István, Kovács József, 
Kupuszárevits Lyubomir, Koszanits Szilárd, Kyrie Rudolf, 
Lallosevits Jakab, Latinovits Szaniszló, Megyesi Ferenc, 
Milodánovits Simon, Modesz János, dr. Nikolits György, 
Novákovits Izidor, Nicki Vilmos, Orbán Károly, dr. Pav- 
lovits Simon, dr. Poppovits István, Rákosy Gyula, Ré­
vész Benő, Radicsevits Sándor, Szondy Mátyás, Sztanko- 
vits György, Szabó József, dr. Sztancsek Zoltán, Szemző 
István, Széchényi József, dr. Szimonovits Radivoj, dr. 
Thurszky Zsigmond, Temunovits József, Tárczay István, 
Trischler Ferencz, Thurszky Jenő, Tibor Mihály, özv. 
Vojnits Lukácsné, dr. Vojnits István, Vojnits Pál, dr. 
Vuits János, Vaszilyevits Fedor, ifj. Vámosi Samu, Vesze- 
lovszky Péter, Vukicsevits Péter, gróf Wallis, Winter 
Ftilöp, Wolf Ede, Zalán Antal, Zsuiyevits Ernő.

Uj doktor. Gerguruv Márk várm. aljegyző a 
bpesti kir. magy. tud. egyetemen a napokban az állam 
tudományok doktorává avattatott.

Agarászat. Szemző István, nagybirtokos kiváló 
sikerű agarászatot rendezett a bezdáni határban, Róheim 
Zsigmond vadászterületén. A vadászatra városunk iutel 
ligenciájának nagy része hivatalos volt. Ott voltak: Szemző 
Istvánné, özv. Rudics Mihályné, Koczkár Zsigmondné, 
Ka:ácson Gyuláné, Fernbach Károlyné, dr. Czvetkovics 
Péterné, Schlagetter Gyuláné, Trischler Ferenczné, Zákó 
Milánné, Mihajlovics Alexandra, dr. Zákó Istvánné, 
Vukicsevics Katinka, Vojnits István főispán, Karácson 
Gyula alispán, Koczkár Zsigmond, Szakáll Margit, Kocz 
kár Adrienne, Koczkár Zsenny, Zákó Milán, dr. Czvet­
kovits Péter, Fernbach Károly, Lallosevits Jelka, Lallo 
sevits Jovánka, Lallosevits Jakab, Fernbach János, 
Trischler Ferencz, Radány Péter kir. törvényszéki bíró, 
Schlagetter Gyula, Fratricsevits Ászt Vincze, dr. Átányi 
József kir. ügyész, Vujevich Zoltán dr., Róheim Zsig 
mond, Lederer Pál. — Délben a házigazda pompás 
ebéddel lepte meg a társaságot.

Ováció. Csirszka Kourád bezdáni tűzoltó főpa 
rancsnoknak — mint ottani levelezőnk Írja — múlt 
szombaton volt a névnapja, mely alkalommal — mint 
mindig is — kitüntető figyelemben részesítették tisztelői 
és jóbarátai. Vendégszerető házát a délelőtt folyamán a 
tisztelgők egész serege lepte el s képviselve volt a köz 
ség elöljárósága és tisztviselői, a tűzoltó testület, iskola­
szék, tanítói kar, iparbizottság, ipartestület, kölcsönegylet 
és az egész intelligencia, kik a dúsan felteritett asztalok 
mellett őszinte szívből kívántak a közszeretetben álló 
ünnepeknek és kedves családjának hosszú, boldog életet. 
De különösen igen szép meglepetésben részesült Frank 
Lajos részéről, ki az ünnepeknek egyik vendéglőjében 
már 6 év óta mint üzletvezető van alkalmazva s aki az 
ünnepeknek egy ifjabbkori arcképe után Bécsben készült 
művészi kivitelű nagy olaj festésű képpel hálálta meg 
érdemes főnökének mindenkori jóindulatát és önzetlen 
becsületességét.

A királyné szobrára. Erzsébet királyné ő 
császári és királyi felsége emlékének a magyar nemzet 
által emelendő szobor költségeihez a bács-kulai járásba 
bekebelezett községek hozzájárultak és pedig: Cservenka 
község mint erkölcsi testület 100 frt, Cservenka község 
közönsége köréből befolyt 118 frt 50 kr, Veprovác köz­
ség mint erkölcsi testület 50 frt, Veprovác község kő 
zönsége köréből befolyt 26 frt, B.-Keresztár község mint 
erkölcsi testület 25 frt, B.-Keresztül- község közönsége 
köréből befolyt 5 frt 40 kr, Torzsa község mint erkölcsi 
testület 20 frt, Torzsa község közönsége köréből 4 frt 
Kucura község mint erkölcsi testület 20 frt, Kucura 
község közönsége köréből befolyt 36 frt 24 kr, Kis-Kér 
község mint erkölcsi testület 12 frt 40 kr, Kis-Kér 
község közönsége köréből befolyt 12 frt 60 kr, O Ver 
bász község mint erkölcsi testület 50 frt, O-Verbász 
község közönsége köréből befolyt 51 frt 57 kr, Uj-Ver- 
bász község mint erkölcsi testület 100 frt, Uj-Verbász 
község közönsége köréből befolyt 55 írt 35 kr, B -Kula 
község mint erkölcsi testület 50 frt, B.-Kula község 
közönsége köréből befolyt 168 frt 70 kr. Összesen 905 
frt 76 kr. — Fogadják a nagylelkű adakozók ez utón 
hazafias köszönetem őszinte kifejezését. B.-Kulán, 1898. 
november hó 29-én. Dr. Széchényi Tamás, főszolgabíró.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: 
Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy 
szeretett férjem, apánk, nagyapánk, testvérünk és apó­
som Késmárky Kálmán garai községi orvos, volt 1848— 
49 iki honvédtizedes folyó hó 1 én éjjeli 1/a 1 órakor 
élte 64. évében, rövid szenvedés után, elhunyt. A meg­
boldogultnak hült teteme folyó hó 2-án délután 3 óra­
kor fog a gyászházban beszenteltetni és a garai r. kath. 
temetőben 3 órakor fog a gyászházban beszenteltetni 
és a garai r. k. temetőben örök nyugalomra helyeztetni. 
Gara, 1898. évi december hó 1 én. Áldás és béke 
lengjen drága porai felett! özv. Késmárky Kálmánná 
szül. Éder Angéla, neje. Késmárky Géza, Késmárky 
Endre, fiai. Özv. Klempay Késmárky Klára, özv. Ká­
rolyi Késmárky Mária, özv. Kovács Késmárky Karolin, 
Késmárky Béla, özv. Varga Késmárky Aloizia, Késmárky 
Ágnes, Késmárky Gyula, testvérei, Késmárky Gézáné 
szül. Grosz Árnál, menye. Késmárky Angela, Késmárky 
Margit, unokái.

Felnlfizetósek. A zombori felső kereskedelmi 
iskolának f. é. november hó 26-án rendezett hangverse­
nye alkalmából az intézet javára felülfizettek: dr. Al­
földi Árpád 1 frt, dr. Baloghy Ernő 1 frt, Bárány Lipót 
1 frt, Bikár Simon 1 frt, Birvalszky György 1 frt, Bitter­
mann Nándor 2 frt, Bondy Arnold 50 kr, dr. Bruck Ár­
min 1 frt, dr. Buják József 1 frt, Bunyi Janka 1 frt, 
Cserba György 1 frt. Diener János 1 frt, dr. Duchon 
Janos 1 frt, Freund Samu 50 kr. Fernbach Károly 3 frt, 
dr. Gábor Izidor 50 kr, Gergurov Milán 1 frt, Goldfáhn 
Béla 1 frt, Goldfáhn Bernát 50 kr, Goldfáhn Dávidné 
50 kr, dr. Gombos Iguácz 1 frt, dr. Grüner Samu 1 frt, 
Győrfy Géza 2 frt, Gyurisits György 1 frt, Halász Dávid 
1 frt, Halm Ottó 50 kr, Heller Hugó 50 kr, Henneberg 
Sándor 1 frt, dr. Hirmann Ferencz 2 frt, Holländer Jó­
zsef 50 kr, Horvátovits Sztipóné 1 frt, dr. Huber József 
1 frt, Hutbek J. 1 frt, Husvéth István 1 frt, Ilkits Száva 
50 kr, Incze Gusztáv 5 frt, Jakobcsits Mihály 1 frt, 
Jovánovits Anna 50 kr, Jovánovits Mihály 50 kr, Ju­
hász László 80 kr, dr. Kabos Márton 50 kr, Kálits Ka­
tinka 50 kr, Karakásevits Milivoj 1 frt, Keszler Dezső 
50 kr, Khloyber Lajos 2 frt, Koczkár Zsigmond 2 frt, 
Kollár József 1 frt 50 kr, dr. Konyovits Dávid 1 frt’ 
Konyovits L. 10 kr, Koszta János 1 frt, Krump Vilmos 
1 frt, Kupuszárevits Lyubomir 1 frt, Kuszenda János 1 
frt, Kutasi József 50 kr, Lang Nina 1 frt, L. B. 50 kr, 
Léderer József 50 kr, Lőwy Testvérek 1 frt, Lőwy Vil­

mos 1 frt, dr. Mayer Nándorné 2 frt, Mayer és Thum 
1 frt, Muzsik István 50 kr, Neumann és Brummer 1 frt, 
Neumann Samu 1 frt, N. N. 10 kr, N. N. 15 kr, N. N. 
20 kr, N. N. 50 kr, Novákovits Izidor 2 frt, Orkónyi 
Ede 1 frt, özv. Palanacski Mária 1 frt, dr. Pavlovits Jenő 
1 frt, Prokássy Imre 1 frt, Rákosi I. 50 kr, Róheim 
Károly 2 frt, Róth Mózes 1 frt, dr. Sági Samu 1 frt, 
Sándor Béla 2 frt, Schlagetter Gyula 1 frt, Scbliszer 
Testvérek 1 frt, Schaffer Samu 50 kr, Sebőn Adolf 1 
frt, Schwarcz I. 50 kr, Schwerer Józsefné 1 frt, Spitzer 
B. 1 frt, Spitzer Márk 1 frt, Stein Jakab 50 kr, Szabó 
Imre 1 frt, Szabó József 1 frt, Szabó N. 50 kr, Szalay 
Kálmán 50 kr, Széchényi József 4 frt, Szeitz Géza 50 
kr, Szemző Gyula 5 frt, Sztanó Endre 50 kr, Tápay 
István 1 frt, Tárczay Dezső 1 frt, Trencsény Károly 
1 frt, Trischler Ferencz 2 frt, Utornik István 50 
kr, Vértesy Károly 1 frt, dr. Vojnits István 5 frt, ifj. 
Vojnits István 3 frt, Vuits György 1 frt, Vukicsevits M. 
50 kr, Veidinger Lajos 50 kr, Zimmermann E. 1 frt, 
Zsubori Lajos 50 kr, Zsuiyevits Ernő 3 frt. Összesen 121 
frt 35 kr. Fogadják intézetünk nemeslelkű barátai, ado­
mányukért az intézet hálás köszönetét.

Anyakönyvvezetői kinevezések. A bel­
ügyminiszter vármegyénkben a szilbási anyakönyvi kerü­
letbe Szalay Dezső segédjegyzőt, a kovil-szt-ivániba Ran- 
czinger András községi Írnokot, az ó-palánkaiba Kuszli 
Gyula segédjegyzőt, végre az uj-futlakiba Veszély Vilmos 
segédjegyzőt anyakönyvvezető helyettesekké nevezte ki.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara 
ülése. A szegedi kereskedelmi és iparkamara a na­
pokban tartotta meg november havi teljes ülését, Szarvady 
Lajos elnöklete alatt. Az ülés tárgyalásairól a következő 
tudósitást vesszük : Jelentést tett az elnök arról, hogy 
a kamarák által kitűzendő szakirodalmi pályakérdésekre 
eddig évi 800 frt áll rendelkezésre, továbbá Hmvásár- 
helynek a helyközi távbeszélő forgalomba való bevoná­
sáról és a Ferencz József torkolatának O-Becsére való 
áthelyezéséről s a forgalom megnyitásáról, végül pedig 
arról, hogy a hmvásárhelyi pályaudvar kibővítéséért 
fölirat intéztetett a kereskedelemügyi miniszterhez. —
A közös bizottság javaslatára a kamara egyhangúlag 
megválasztotta levelező tagjának bégavári Back Bernát 
szegedi gőzmalomtulajdonost. — Föliratot határozott el 
a teljes ülés Bauer Gyula kültag indítványa, a Hmvá- 
sárhely-Szeged-Budapest közti vasút összeköttetések he­
lyes megváltoztatásáért, részletesen kijelölve a módozato­
kat, melyek mellett Vásárhelyről és Vásárhelyre a sze­
ged-budapesti gyorsvonatokhoz csatlakozás biztositható. 
— Tárgyalta a teljes ülés az országos ipartanács meg­
alakítására vonatkozó miniszteri leiratot és a kamara 
képviselőjéül az országos ipartanácsba Kulinyi Zsigmond 
titkárt választotta meg és küldötte ki. — Tudomásul 
vette a teljes ülés, hogy a honvédségi lábbeli szállításból 
a kerület iparosai összesen 2700 párra kaptak megbí­
zást. — Fölterjesztést fogadott el a kamara, melyben 
megsürgeti a Csongrád megyében még a múlt év folya­
mán tervbevett háziipari szervezet keresztülvitelét. És 
megújította a kamara e szervezetre vonatkozólag meg­
okolva fölterjesztett javaslatát, hogy a megye hat pont­
ján létesittessenek oktató tanfolyamok és a háziipari 
cikkek értékesítését intéző felügyelő bizottság. — Az 
elnökség előterjesztése folytán készséggel vállalkozott a 
kamara a jövő év szeptemberében Szegeden tervezett 
országos gazdasági kiállítás mezőgazdasági és háziipari 
csoportjának rendezésére és tudomásul vette, hogy erre 
már megígérték közreműködésüket az érdekelt budapesti, 
aradi, temesvári, nagyváradi és debreceni kamarák. — 
Segélyül megszavazott a kamara a szegedi nőiparisko­
lának 150 frtot, melyből 50 frt rajzminták beszerzésére 
szolgál és szorgalmas tanulók jutalmazására ösztöndíjul 
50 frtot, a zentai iparos segédek továbbképző tanfo­
lyamára pedig 75 frtot.

Gyilkoló színész. Városunkban időző színtár­
sulatnál van egy Nagy Sándor nevű segédszinész, ki 
bátran megállhatná helyét mint drámai színész, mert oly 
scénákat produkál, — igaz ugyan, hogy nem a színpadon, 
hanem az . . . utcán, még pedig valóságos gyilkos eszköz­
zel, — mint akármely fővárosi drámai színész a . . . szín­
padon. Múlt hó 25 én este a pénzügyigazgatósági épület 
átellenében levő kis korcsmában egyedül ült Nagy Sán­
dor, s csendesen borozhatott. Arra ment Miklósi István, 
pénzügyigazgatósági dijnok s a lamburásokat hallván, 
betért egy pohár borra. Egy rövid ideig ott volt, azután 
fizetett s kiment. Az ajtótól két lépésnyire megállt, mi­
dőn egyszerre hátulról egy hatalmas szúrást kapott, 
megfordult, hogy megnézze ki volt, abban a percben a 
második szúrás is érte. A merénylő pedig elmenekült. 
Miklósi nagy nehezen bevánszorgott a korcsmába, a hol 
rögtön ápolás alá vették s a merénylőt rendőrök segít­
ségével az „Elefánt“ szálloda előtt elfogták. Elfogatása- 
kor is nyitva tartott bicskával védekezett, mire a rendőr 
kardot rántva, nyugodtan zsebre vágta a kést. A kapi­
tánysághoz kisérték s onnan másnap a zombori kir. 
törvényszékhez, a hol most is vizsgálati fogságban ül. 
Úgy vagyunk értesülve, hogy Nagy Sándor egy igen 
veszedelmes, verekedő ember, a kinek állítólag már több 
helyen ilyféle verekedések miatt baja volt. Miklósi most 
már minden veszélyen túl van, mert az orvosok bevár­
ták a sebet.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: 
Özv. Kotzó Pálné szül. De Adda Kornélia és gyermekei: 
Kornélia férjével dr. Boda Dezső székesfővárosi m. kir. 
államrendőrségi kerületi kapitánynyal, — Pál, Elek ne­
jével szül. Szőke Ilonával, Margit férjével Kiss Árpád 
m. kir. honvéd-főhadnagygyal, — unokái ifj. Boda De­
zső, Boda Andor, Boda Nellike, ifj. Kotzó Pál, ifj. Kotzó 
Elek, továbbá Kotzó Irén férjével dr. Bradách Antal 
székesfővárosi kerületi orvossal, végül özv. Muttnyanszky 
Istvánné szül. De Adda Matild fájdalomtól megtört szív­
vel tudatják felejthetetlen jó férjének, atyjuk, apósuk, 
nagyatyjuk, testvére, illetve sógoruknak modor-albári és 
surjáni Kotzó Pál gépészmérnök urnák folyó évi novem­
ber hó 30 án, hosszas szenvedés és a halotti szentségek 
ájtatos felvétele után élte 61-ik, boldog házassága 32-ik 
évében történt gyászos elhunytál. A megboldogult hült 
tetemei pénteken, folyó évi december hó 2-án délután 
3 órakor fognak a kerepesi-ut melletti sikert halottas­
házában, a róm. kath. egyház szertartása szerint beszen­
teltetni és ugyanazon temetőben a családi sírboltba örök 
nyugalf)mra tétetni. Az engesztelő szent-miseáldozat szom­
baton, folyó évi december hó 3-án délelőtt fél 10 óra­
kor a szent ferenezrendi atyák belvárosi templomában 
fog az egek Urának bemutattatni. Budapesten, 1898. 
november hó 30-án. Béke poraira! Áldás emlékére!

;



„ írtdeke® torténeti felolvasás. Érdujhelyi 
Menyhért zentai plébános a magyar történelmi társulat- 
tol ‘elhívást kapott, hogy a társulat decemberi választ- 
mányí ülésen Budapesten tartson felolvasást. Érdujhelyi 
a telszólitásnak engedve, december első napjaiban Bu­
dapestre utazik és a választmányi ülésen „Carniapus 
kalocsai érseku-ről fog felolvasást tartani.

Táncmulatság Apatinban. Az apatini „Tu­
rul sportegylet f. hó 26-án azaz szombaton este 8 órai 
kezdettel az „Andrész“-féle szállodában jól sikerült Ka­
talin bált rendezett.

Kézrekerült tolvajok. Megemlékeztünk la­
punk 92-iki számában azon vakmerő lopásról, mely 
Zsupanszky Lyubomir ó-szivaci községi jegyző kárára 
követtetelt el. Mint most értesülünk, a rend- és csend­
őrség által megejtett nyomozásnak részben sikere volt, 
a mennyiben az ellopott tárgyakból, a cigányok által a 
zombori ut mellett rakott s hátrahagyott tűz körül egy­
néhány darab megtaláltatott, a tettesek közül pedig 
Kolompár János és Sárközi János s ezeknek 17 társa, 
illetve családja még azon éj folyamán elfogatott, kiknél 
még számos gyanús tárgy találtatott. A cigányokat a 
cseodőrség a zombori kir. törvényszéknek adta át. Az 
értékesebb tárgyakat azonban az elmenekült 3 társuk 
magával vitte, kiknek nevét az elfogottak elárulni vo­
nakodnak. A további nyomozás folyamatban van.

Artézi kút. Cervenkáról Írják : Kedvező szeren­
csével fúrja Vörös, topolyai kutmester artézi kutunkat. 
A fúrást október 29-én, tehát ezelőtt 30 nappal kezdte 
meg Vörös s már is 50 méternyi mélységre haladt le 
az anyaföld gyomrába, átlag tehát naponta V65 métert 
fúrtak. Hogy mily végeredméuynyel fog járni Vörös 
fúrása, azt azonban az eddigi szép eredmény dacára is 
czak sejteni lehet.

Jó fogás Múlt hó 24-én két parasztember Felső- 
Szt.-Ivánon házról-házra járva szűz dohányt kínált el­
adásra. Feljelentés folytán az éppen ott időző pénzügy­
őrök is tudomást szereztek erről és keresni kezdték az 
államkincstár konkurenseit. Neszét vették azonban az 
atyafiak a fináncoknak irántuk való rendkívüli érdeklő­
déséről és kocsit, lovakat, dohányt a fináncok prédájára 
hagyva, kereket oldottak. A fináncok örülve a jó fo­
gásnak, a kocsival, lovakkal és a dobánynyal további 
eljárás végett Bajára mentek.

Korcsmái verekedés. Adáról írják : Gugyela 
János mulatott múlt hétfőn az Eisler-féle vendéglőben. 
Egy szerb testvér hasonló óhajtástól vezéreltetve betért 
ugyanoda. Itt indult meg a bonyodalom. Az atyafiak 
bizonyára járatlanok a bibliában. Nem tudták, hogy a 
bábeli zűrzavar is onnan ered, hogy a különböző embe­
rek meg nem értették egymást, mint ama bibliai város­
ban. Az atyafiak összevesztek, de nem széledtek el, ha­
nem döngették egymást. A szerb polgártárs úgy megnyi­
totta Gugyela fejét, hogy ezt elborította a vér. Ebből, 
könnyű testi sértés miatt, per támadt volna, de úgy gon­
dolkodott Gugyela, Isten is annak bocsájt meg, ki meg- 
bocsájt az ellene vétkezőknek. Fájdalma dijául elfogadott 
a bántalmazótól 10 irtot és nem tette meg a panaszt.

Kaufmann S. utóda helybeli jónevü keres­
kedő cég a mai számunkban hirdetést tesz közzé, a 
melyben kiterjedt üzletét ajánlja. A hirdetésre felhívjuk 
olvasóközönségünk figyelmét.

Művészet és irodalom.
A „Vasárnapi Újság“ november 27-iki száma 

19 képpel s a következő tartalommal jelent meg: „A 
budapesti tudomány-egyetem és műegyetem ez évi rek­
torai“ (Mihálkovics Géza egyetemi és Kisfalud! Liptbay 
Sándor műegyetemi rektor arcképével). — Költemények : 
„Lidiké asztalára.“ Pósa Lajostól; „Lidércfény.“ Hervay 
Frigyestől. — Regénytár: „Kadocsa Ákos.“ Regény. 
Irta Vértesi Arnold. (Neogrády Antal rajzaival). „Enri­
quez.“ Kaliforniai történet. Irta Bret Harte (képekkel).
— „Gyöngyösi István és Szécsi Mária“ (arcképekkel) 
Lampérth Gézától. — „Az uj budapesti hadapród iskola“ 
(képekkel). — „Erzsébet királyné emlékfái.“ — „Az 
örök béke ára.“ — „Kutyák hadiszolgálatban.“ — ^Az 
égből hulló kövek“ (képekkel) Hoffmann Ottótól.” — 
„A háziállatok száma.“ — „Az alvás művészete.“ — 
„Baross szobra“ (képpel). — „A léghajók országutja.“
— „Barossnak egy kiadatlan arcképpé“ (képpel pilla­
natnyi fényképe után). — Irodalom és művészet, Köz­
intézetek és egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg 
stb. rendes heti rovatok. — A Vasárnapi Újság előfize­
tési ára negyedévre 2 fit, a „Politikai Újdonságokkal“ 
együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadó­
hivatalában. (Budapest IV., egyetem-utca 4.) Ugyanitt 
megrendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb újság a 
magyar nép számára, félévre csak 1 frt 20 kr.

Színház.
Mozgó fényképek.

November 28.

A mai előadáson láttuk a társulat vígjátéki erőit 
fellépni a vígszínház ezen kedvelt bohózatában.

Úgy itt, mint az előbbi előadásokon a szereplők 
jól megállották helyüket s a közönség jókat kacagott a 
bohózat néhol groteszk jelenetein.

Nógrádiné jól megállta helyét s igen szépen vezette 
Mariska duzzogó, neheztelő szerepét.

Bátosy Endre mint bonvivant úgy látszik szeren­
csésebb és jobban megállja helyét a szalondarabokban, 
mint a népszínművekben, legalább arra mutat az, hogy 
Kapor szerepében elég jól állotta meg helyét.

Dulich Mariska úgy itt, mint egyebütt is kedvesen 
játszotta meg naiv szerepét.

Német János maszkja kitűnő volt, csak az a kár, 
hogy a féltékeny dühöngő férjet kissé túlhajtva játszotta, 
mert egy józsefvárosi akrobatáról sem tehető fel oly 
szertelen ugrándozás, mint a mit láttunk.

Szalóki Dezső Menszky Borisz szerepét alakította. 
Kezdetben elég jól alkalmazta a lengyeles jargont, de 
az előadás közben kiesett szerepéből. Egyéni felfogá­
sunk szerint egy félszeg, esetlen Don Jüannak nem 
volna szabad oly szánalmas megjelenésűnek lenni s ha 
nem is keresett eleganciával, de legalább Ízléstelen 
fényűzéssel kellene feltűnést keltenie.

Szándékosan hagytuk utoljára Hevesi Gábort, ki 
mai fellépésével jeles kedélyes apának és jellemszinész- 
nek mutatta be magát s Göncs Bálint szerepében igazán

jól alakította a kikapós és kalandvágyó vidéki öreg 
urat. Különösen jók voltak azon jelenetei, melyekben 
vejének tanácsokat osztogat, hogy miként kell a feleség 
előtt magát kibeszélnie.

Az előadás jó összhangban volt vezetve.
1. S.

A kornevillei harangok.
November 29.

Helylyel-közzel kissé vontatott, de azért általában 
jó előadásban került színre ez a régi, a közönség előtt 
mindig kedves operette.

Teljes elismeréssel adózunk a zenekarnak; ilyen 
színházi zenekara Zombornak még nem volt. Elismerés 
érte az igazgatónak.

A férfikar nagyon gyönge és silány ; a női kar 
erősebb, de az sem valami brillians.

Az egyes szereplők közül derekasan működtek 
Pálfy Lina (Serpolette), a ki ügyes subrette s úgy já­
tékával, mint énekével bőven reá szolgált a közönség 
rokonszenvére. A magasabb kritika találna ugyan a mai 
alakításában kifogásolni valót, de hát a csekélyebb hi­
bák elesnek az alakítás általános jóvolta mellett.

Galyasy Paula (Germaine) iskolázott hangjával 
kedvesen csicsergett. Méltó partnere volt Serpolette nek.

Szabó József (Grenicheux) gyönge tenorista. Sok­
kal jobb erőink voltak már. Annál jobb a baritonista, 
Környei, a kit nem egyszer nyiit színen zajosan meg­
tapsoltak.

Deák Péter, az igazgató alakította Gáspár apó 
nehéz szerepét. Az igazgató fényes tanujelét adta, hogy 
routinirozott, jó színész. Úgy látszik, hogy a közönség 
az ő játékában még sok élvezetet találand.

Szalóki Dezső gyönge komikus; alig fakaszt ka­
cajt. Majd meglátjuk később, mi lakozik benne.

Ili—Ú.
Folt, a mely tisztit.

November 30.

Ma ismét fényes napja volt a színtársulatnak és 
közönségének. Echegaray kitűnő drámája került szinre 
ismét oly előadásban, a milyet a szereplők az „Otthon“- 
ban nyújtottak.

Ma láttuk együtt játszani a társulat két drámai 
hősnőjét Tóvölgyit és Nógrádinét. Nógrádiné jól játszott 
s különösen az első felvonásban mutatta ki tehetségét. 
A 2. és 3. felvonásokban úgy vettük észre, mintha kissé 
hanyatlott volna; túl naivan vezette ellenszenves szere­
pét s a rosszlelkű Enriquetta inkább naiv leánykaként 
volt ábrázolva s az igazi indulat kitöréseit alig láttuk 
benne; hanem annál jobb volt a IV. felvonás levél­
jelenetében.

Tóvölgyi Margit ma ismét szépen alakított s a III. 
felvonás végén a hálás közönség háromszoros tapssal 
jutalmazta. De remekelt a IV. felvonás magánjelenetében 
is, midőn Julio levelét felbontotta és végig olvasta. Úgy 
hisszük, hogy szemünk láttára napról-napra jobban erő­
södik és óhajtanok, ha a jövő évadban is magunkénak 
mondhatnék.

Bátosy elég jól adta Fernandó szerepét, — sőt ma 
este Simon Jenő is mutatott valamit, és fél éves szini 
pályája alatt elég jól haladván, valamikor talán produ­
kálni fog többet.

Német János szintén jó volt Lorenzo szerepében, 
és eddig tapasztalt sokoldalú szereplése dacára tapasz­
taljuk, hogy nemcsak a drámai, népszínmű és operette 
szerepekben jól állja meg helyét, hanem mint intrikns 
is jól alakit.

Don Jusztó rokonszenves szerepét Hevesi játszotta 
és játékáról megelégedéssel nyilatkozhatunk. Komoly, 
nem túlzó és eléggé kiforrott tehetség az övé, méltó 
arra, hogy a közönség jó akarattal fogadja.

A többi szereplők is megállták helyeket és Polgár 
Fánni Donna Concepcion szerepében elfogadhatót nyújtott.

1. S.
*

Jövő heti műsor. December 4-én: délután 
Peleskei nótárius, este: Fekete rigó. 5-én: Dolovai 
nábob leánya. 6 án Kékszakállú herceg. 7-én: Trilby. 
8 án : Lili. 10-én : Alamuszi. 11-én: Arany lakodalom.

Felelős szerkesztő:

Dr. BALOGHY ERNŐ,
köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó :

BITTERMANN NÁNDOR.

Vonatok indulása és érkezése Zombor- 
ban. Az október hó 1-től érvényes vasúti menetrend 
szerint Zomborban a következő időkben érkeznek, illetve 
indulnak a vonatok:

1. Szabadka felé indulás: Reggel 6 óra 46 perc­
kor személyvonat, déli 11 óra 54 perckor személyvonat 
és esti 8 óra 35 perckor vegyesvonat.

2. Szabadka felől érkezés: Reggeli 6 óra 45 perc­
kor vegyesvonat, délutáni 3 óra 34 perckor személy- 
vonat és esti 8 óra 34 perckor személyvonat.

3. Gombos felé indulás: Reggeli 6 óra 55 perckor 
vef?ye8vonat, délutáni 3 óra 41 perckor személyvonat, 
és esti 8 óra 41 perckor személyvonat.

4. Gombos felöl érkezés: Reggeli 6 óra 39 perckor 
személyvonat, déli 11 óra 47 perckor személyvonat és 
esti 8 óra 25 perckor vegyesvonat.

5. Baja felé indulás: Reggeli 7 óra 05 perckor 
személyvonat, délutáni 4 óra 05 perckor vegyesvonat.

6. Baja felöl érkezés: Reggeli 6 óra 25 perckor 
vegyesvonat, délutáni 3 óra 23 perckor személyvonat.

7. Újvidék felé indulás: Hajnali 2 óra 55 perckor 
vegyesvonat, délutáni 3 óra 51 perckor személyvonat.

8. Újvidék felől érkezés: Reggeli 6 óra 30 perckor 
személyvonat, esti 7 óra 17 perckor vegyesvonat.

3367. szám. 
kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Keresztur községben leköszönés folytán meg­

üresedett évi 300 frt fizetés s felszereléssel javadalma­
zott községi gyalogrendőri állásra pályázat hirdettetik. 
Felhivatnak pályázni szándékozók, hogy szabályszerűen 
felszerelt kérvényeiket folyó évi december hó 
31-ig alulírott elöljárósághoz adják be, később érkezők 
figyelembe vétetni nem fognak.

Bács-Keresztur, 1898. évi november hó 28-án.
3—1 GlŐljÓPÓSÓg.

907. szám.
bv. 1898.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

c 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a hódsághi kir. járásbíróság Sp. 24/5. számú végzése 
által dr. Krónits István zombori ügyvéd által képviselt 
Jerkov Milos parabutyi lakos javára özv. Jerkov Pálné 
úgy is mint kk. gyermekeinek t. és t. gyámja para­
butyi lakos ellen 250 frt tó'ke, ennek 1897. évi szep­
tember hó 14 ik napjától számítandó 5°/0 kamatai és 
eddig összesen 79 frt 90 kr perköltség követelés ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 414 írtra becsült szobabútor, sertés, sertés­
ól, trágya, hambár, kocsi, tégla stb. ingóságok nyil­
vános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1898. V. 110/5. sz. kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Parabutyon 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1898. évi december 
hó 5-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen ár­
verésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognaki

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. év. 
LX t. c. 108. §-ban megállapított feltételek szerint 
kifizetendő.

Kelt Hódsághon, 1898. évi november hó 20.
Váczy János,

kir. bir. végrehajtó.

841. szám. 
bv. 1898.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zombori kir. törvényszék 7353. és 9158/98. számú 
végzése által dr. Legrand Ferenc hódsághi ügyvéd által 
képviselt rácz-militicsi takarék- és segélyszövetkezet 
javára Lemli János, Lemli Menyhért és Drach Ferencz 
rácz-militicsi lakosok ellen 320 frt tőke, ennek 1898. 
évi julius hó 15. napjától számítandó 6% kamatai és 
eddig összesen 81 frt 93 kr perköltség követelés ere­
jéig elrendelt kielégítési és biztosítási végrehajtás al­
kalmával biróilag lefoglalt és 663 írtra becsült lovak, 
sertés, sertésól, trágya, kocsi, hordók, ágynemű, szoba­
bútor stb.-ből álló ingóságok nyilvános árverés utján 
eladatnak.

Mely árverésnek az 1898. Y. 221/2. sz. kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Rác-Militiesen 
alperesek lakásán leendő eszközlésére 1898. évi december 
hó 7. napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alrl is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Hódsághon, 1898. évi november hó 21 én.
Váczy János,

kir. bir. végrehajtó.

1126. szám.
1898.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a
pécsi tek. kir. törvényszék 1896. évi 15971. és 25424. 
számú végzései következtében dr. Bruck Armin zom­
bori ügyvéd által képviselt Weisz D. és E. pécsi és 
Bader S. villányi cég javára Zsubory Antal zombori 
lakos ellen 166 frt 86 kr és 403 frt 34 kr és járulékai 
erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján felül­
foglalt és 483 frt 47 krra becsült borok, pálinka és 
üres hordókból álló ingóságok nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíróság 
Sp. IV. 24/4. 1898. számú végzése folytán 570 frt 20 kr 
tőkekövetelés, ennek 1896. évi junius 28. és szeptember 
29. napjától járó 5 és 6°/0 kamatai és eddig összesen 70 frt 
45 krban biróilag már megállapított költségek erejéig 
Zomborban alperes üzletében leendő eszközlésére 1898. 
évi december hó 9. napjának délelőtti 9 órája határidőül ki­
tűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Kelt Zomborban, 1898. évi november hó 25-én.
Cservenka Lajos,

kir. bir. végrehajtó.



^asESEsasasESEsasESBSHasHSESBnsaransHSHSEassBS^

g Ui kávéház Zomborban. Bs J ___ g
(u Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudó* uj 
Qj mására hozni, miszerint jQ
G g: ZOMBORBÄ1T, Ji gj
B KOSSUTH LAJOS- (FŐ) UTCÁBAN, GEBGÜROV ISTVÁH UH G
e házában a
G egy a mai kor magasabb igényeinek megfelelőleg, Q 
G elegánsan berendezett

B a: KÁVÉHÁZAT, 2®
G 
G 
G „OTTHON“-kávéház

s
a
aa
Ga

cim alatt rendeztem be.G _ .........._G aa Arra való tekintettel, hogy ezen szakmában való G 
Qj jártasságot Magyarország legelőkelőbb kávéházaiban y 
Qj szereztem, továbbá arra is, miszerint Budapesten, y 
G Kolozsvárott, legutóbb pedig fflakkÓU elsőrangú y 
G kávéházaim voltak ; végül pedig, hogy megfelelő y 
G számú személyzet felett rendelkezem, reményleni a
G merem, hogy nagyrabecstilt vendégeimet mindig a S
G legjobban ki fogom elégíteni. gj
B Kérem a n. é. közönség szives pártolását és G 
jí3 jóindulatát, maradtam y
G teljes tisztelettel y

g MEZEI SÁNDOR, 3-3 §
G az „OTTHON“ kávéház tulajdonosa. B
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Mindazon ifjak, kik az előirt iskolákat nem 
végezték, előkészültségükre és foglalkozá­
sukra való tekintet nélkül megszerezhetik 

az egyéves
ÖNKÉNTESI JOGOT.

A ki már sor alatt állott, elkésett.
SZÜLETÉSI ÉV KÖZLENDŐ.

Programmot ingyen és bérmentve [küld:

LICHTBLAU ALBERT
a katona-iskola igazgatója

D EBRECZEXTBEXT.

Felügyelő: MAIBB ADOLF, | "
10—3 es. és kir. őrnagy.

2 1 Intézet: Arany János-utca saját ház.

J*

Egy Írnok, ki a ma­
gyar. szerb és német nyelv­
ben, valamint levelezésben 
teljes jártassággal bir, azon­
nal felvétetik. — Előnyben 
részesülnek, kik a községi 
elöljáróságoknál már mű­
ködtek; ajánlatok az alanti 

cimre küldendők.
IVKOVICS GYÖRGY,

2-2 nyomdász,
ÚJVIDÉKEIT.

:%SÍÍEIüSIiilEÜBÜlSaSI

12438. 8z.
1898.

Pályázati Meímény.
Parabuty községben üresedés levő s évi 500 

frt fizetéssel javadalmazott segédjegyzői állásra 
pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik eme állást elnyerni 
óhajtják, szabályszerűen felszerelt kérvényeiket 
hozzám 1898. évi december hó 10-éig nyújt­
sák be.

Hódsághon, 1898. évi november hó 21-én. 
3—3 Baky Elek,

szolgabiró

1104. szám. 
kig. 1898.

B

Alulírott község elöljárósága elbocsájtás folytán 
két gyalogrendőri állásra ezennel pályázatot nyit; fel­
hívja pályázni óhajtókat, miszerint szabályszerűen fel­
szerelt kérvényeiket folyó évi december hó 
10-ig bezárólag alulírott község elöljáróságához nyújtsák 
be, mivel a később érkezők figyelembe vétetni nem 
fognak.

A községi gyalogrendőr javadalmazása egyenkint 
évi 200 frt havi utólagos részletekben, rnhát és teljes 
felszerelést a község adja.

Vilován, 1898. évi november hó 26-án.
Knezevich József, Medakov Vláda,

h. jegyző. 3 — 1 II. biró.

S1HBI

6891. szám. 
kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.
Á zomhori járáshoz tartozó Bezdán közsé­

génél leköszönés folytán üresedésbe jött és évi 
50 frt fizetéssel javadalmazott községi szülésznői 
állásra ezennel pályázat hirdettetik, s felhivatnak 
az állást elnyerni óhajtók hogy minősitvényüket 
igazoló kérvényüket hozzám folyó évi decem­
ber lló 15-éig nyújtsák be, mert a később be­
adottak figyelembe nem vétetnek.

Zombor, 1898. évi november hó 18-án.
T á i c z a 7,

3—3 főszolgabíró.

12164. sz.
P. 1898.

Hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint csődbíróság ré­

széről közhírré tétetik, miszerint Tomin Mita és társai 
fogyasztási szövetkezet O-Szivacon cég csődügyében a 
szövetkezet képviselősége által 1898. szeptember 15-én 
10274 p. 1898. sz. a. bemutatott járulékkimutatás a kir. 
törvényszéknek 1898. november 23-án 12164/1898. p. 
sz. a. hozutt végzésével jóváhagyatott és a szövetkezet 
tagjai köteieztettek, miszerint az ama kimutatásban ki­
tüntetett tartozásaikat a jelzett végzés jogerőre emelke­
désétől számítandó 15 nap alatt különbeni végrehajtás 
terhével a szövetkezet képviselőségének fizessék meg.

Zomborban, a kir. törvényszék mint csődbíróság­
nak 1898. évi november hó 23-án tartott üléséből.

Szondy Mátyás, H á v e 1,
h. kir. tszéki elnök. jegyző.

A renovált
:u u-íU, «...

ő-LlWi

(ft Van szerencsém^ n. é. közönséget értesíteni, 
tiífv hogy COBSv-KÁVÉHÁZAMAT megnagyobbitot- 
zW tam és teljesen renováltam.
0^, Költséget nem kíméltem és kávéházamat a 
^ fővárosi elegáns kávébázak mintájára újonnan ■ • 
(í berendeztem úgy, hogy a restaurált CorsÓ- 

kávéház Zombor város intelligens közönsé- 
gének kényelmes és kellemes szórakozási és 
találkozási helyévé lenni hivatva lesz. £3/

/&)) A megnagyobbított és teljesen renovált 
( Corsó-kávóház

megnyitási ünnepélyére ^ 
Pp szombat, azaz deczember 3-ikára

van szerencsém a nagyérdemű közönséget !) 
tisztelettel meghívni. ^
A megnyitáskor este Herczenberger Sándor zenekara h 

.0 válogatott műsorral zeneestélyt ad.
Tisztelettel ?;

Mangliár* Endre,
a „COESÓ“-kávéház bérlője.

© Hirdetmény.
Van szerencsém a n. é. közönség 

becses tudomására hozni, hogy Zomborban 
Párisi- és Gromon-ntca sarkán, a takarék
pénztár bérbázában

nri és női cipöüzletet
nyitottam, melyben kész áru mellett a fő- 
sulyt különösen mértékszerinti megrendelé­
sekre fektetem.

Elvállalok úri-, női- és gyermek-cipők
elkészítését, a mai kornak megfelelő leg­
jobb és legdivatosabb kivitelben.

Alapos szakismeretem, melyet Buda­
pesten elsőrangú cégeknél, mint szabász 
több éveken keresztül elsajátítottam, azon 
reményre jogosítanak, hogy tisztelt meg­
rendelőim minden igényeinek meg fogok 
felelni.

Midőn a n. é. közönség szives párt­
fogását kérem, a legjutányosabb és legpon­
tosabb kiszolgálásról biztosítom, maradtam

mély tisztelettel

12-5 Gubicza György.

3533. sz. kig. 1898.

Pályázati hirdetmény.
Bezdán községben megüresedett és évi 276 frt 

készpénz fizetés, 50 fit ruhaáltalány és a szükséges fel­
szereléssel javadalmazott gyalogrendőrvezetői állásra pá­
lyázatot hirdetünk és felhívjuk az ezen állást elnyerni 
óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket, 
alulirt elöljáróságnál 1898. évi december hó 15-ik 
napjáig nyújtsák be.

Kelt Bezdánban, 1898. évi november 24-én. 
Bosnyók János, Holla Fgüghcz,

jegyző. 2—2 biró.
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Legnagyobb választék női- és gyermekfelöltökben.

©
Van szerencsém a nagyérdemű helybeli és vidéki közönséget értesíteni, hogy még ez év, vagyis

1898. évi május hó 1-én
eddigi hel^/i

■-------- -A- S2E1TT-IIZlI20MSAQ-TÉI2I2E
(AZ EDDIGIVEL, SZE2y£BEXT)

-A* ZSXIfcT'SrX És G-E0M02ST.UTCA.
(VOLT KAÜFMANN-FÉLE EMELETES HÁZBA)

helyeztem át és azt a legnagyobb kényelemmel a női felöltők, úgy a férfi-kaiapraktárt — melyeket tetemesen nagyobbitottam 
— elkülönítve rendeztem be.

Egyszersmind a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására juttatom, hogy a bécsi és berlini bevásárlási utazásomból 
hazaérkeztem, raktárom a közelgő őszi és téli id.érr3rre mindennemű

női- és gyermekfelöltőkben
a legújabb modellek szerint: Jaquetták, Gallérok, Pellerinek, Radköpenyegek, Dolmán, Esőköpenyegek a leg­
nagyobb választékban megérkeztek és ezeknek megtekintésére a nagyérdemű bölgyközönséget ezennel meghívom.

Azonkívül legnagyobb választék mindennemű férfi-, dÜVL- és ^jrerrrielslsialapolsr'bari: cilinder, claques; 
különlegességek férfi- és fiusapkákban, valódi angol vadász-sapkákban; saját készitményű utazó- és városi bundák, 
mencsikofFok, lábzsák és utazócsizmák.

Nők részére szőrméből sapkák, karmantyúk, vállgallérok és prémek. ^
Főtörekvésem az eddig elért bizalmat továbbra is fentartani, a nagyérdemű közönségnek legolcsóbb és legpontosabb kiszolgálást 

biztosítva, ismételve figyelmeztetem, hogy elárusító helyiségem kizárólag a Szent-Háromság-téren, (a régivel szemben) volt 
Kaufmann-féle emeletes házban van.

KAUFMANN S. UTÓDA,
ZOMBOR, (Bácska.)

Teljes tisztelettel
KAUFMANN S. UTÓDA,

ZOMBOR, (Bácska.)

10—7

Legnagyobb választék női- és gyermekfelöltökben.
Zombor. Bittennsnn Nándor ée is könyv- 4e könyomdijáböl.


